

掐死老伴后,他换上新衣报警

相濡以沫三十载,却遭一场人伦悲剧

事发合化南区,邻居反映这对老夫妻曾多次发生争吵

实习生 张婧 记者 张敏/文 黄洋洋/图

所谓悲剧,就是将美好的东西撕碎了给别人看。

曾经同甘共苦结成的伉俪,在经历了工厂合并的动荡浪潮后,举家外迁合肥城郊的一家化工厂,如今老夫妻俩相继退休,儿女也已成家立业,这本该是一个幸福美满的家庭。然而谁也想不到,昨天清晨悲剧发生了,今年63岁的女主人被人掐死在家中,更令人想不到的是,一手酿造这起人间悲剧的竟是她相濡以沫近三十载的丈夫。

一个家庭瞬间破碎

伴随着连夜细雨如期而至的还有阴霾,久散不去萦绕在合裕路化工厂宿舍南区8号楼内,记者第一时间赶到该楼412房间外,辖区警方已经结束了对现场的勘察,一把崭新的大锁锁上了事发的大门,现场一切恢复了平静,但在8号楼楼下的凉亭中,附近居民的脸上都挂着不安和遗憾。

男主人叫朱世欣,今年65岁,老伴叫丁从华,比丈夫要小两岁,两人均是六安人。

据知情人士讲述,这对夫妻婚后一直在六安的浦信化工厂上班,育有一双儿女。直至1987年,由于单位合并至合肥化工厂,一家人满心欢喜来到合肥上班,经历二十多年循规蹈矩的上班,目前两人都已经退休。

随着大儿子的结婚成家和大孙女的出生,一家人其乐融融,但在近一两年来,男主人朱世欣平日里种种的异常举动却让左右邻居诟病不已:无端指责辱骂老伴,甚至动手将老伴打伤入院,这些事情如今却时常发生,尽管家中房门紧掩,但左右邻居还是会隐约听到丈夫朱世欣对老伴的痛斥,但很快又归于沉寂——夫妻俩次日又会正常出门买菜、打牌,好似什么也没发生过,但昨日发生的一切却真的将一切归于漫长的沉寂。

丈夫杀妻后拨打报警电话

昨天清晨7时20分,男主人朱世欣拨打了110报警电话,电话那头的朱世欣显得异常镇定:“我把老伴掐死了,你们来抓我吧,我住在……”电话挂完没几分钟,辖区大批民警赶到现场,将驻留在楼道的朱世欣当场控制。

据目击者称,“老朱就跟常人一样,坦言自己掐死了人,态度十分配合,然后跟随民警一前一后双手背后上了警车。”甚至还更换了一身新衣裳的朱世欣若无其事地被带离了现场,民警在客厅内看到一具尸体,死者近乎僵硬,面色苍白,脖子上有明显被掐淤青痕迹,经过判断,死者果真系朱世欣的老伴丁从华,但具体死亡时间还未确定。

上午9时许,结束勘察后,死者遗体被运至殡仪馆,但一双儿女却始终没有出现。

居民施文瑾与这户居民相处近二十多年,经过交谈记者得知,事发的前夜和当天清晨,事发的居民家中并无传来明显的打斗和呼救的异常声音。回忆起来,邻居施文瑾偶然会旁听到两人的争吵,“老朱骂他老伴是‘吃里扒外’,我也很难想象他是说出那种话的人……因为老两口年轻时都念过书,都有知识。”

案发20天前曾被丈夫殴打住院

发生丈夫掐死老伴事件后,附近居民扼腕叹息的同时,将1个月前发生的一幕联想起来,据居民称,当时老伴丁从华在楼下打牌,老朱却迟迟没有下楼,就在老伴喜呵呵与众人打牌赢钱时,老朱却疯狂从楼上跑下,一把拽住老伴,伸手就猛打其脸部,最后竟将老伴的嘴角打破出血,“你为什么要打我?”这是老伴发出的唯一的一声反问,她至始至终没有还手。

在场人立即制止了老朱的疯狂举动,但老朱却异乎寻常地叫骂不迭。老伴被迫住院疗养一段时间后,被儿子接回家中居住,之后老伴又重新搬回家中,两人很快又和好如初,有说有笑。但回家不到20天,老伴遭遇不测被丈夫掐死。

刺激接踵而来,大吵不停,小吵不断,动辄对老伴破口大骂,却是熟悉该户人家的邻居给出的最多评价,但至于有人提出双方是否因为婚姻矛盾导致这种尴尬局面时,居民都表示绝不可能,因为老两口为人憨厚,退休生活一直很稳定,并无不良习惯。



邻居们议论纷纷

事发前日还给丈夫老家捎去新茶



家门前的囍字是3月女儿出嫁时贴的

含饴弄孙、颐养天年,这原本是老两口最大的心愿,每逢周末时间,一双儿女都会如期回到家中。在事发的房门顶端还粘贴着未褪色的囍字,这是今年的3月女儿出嫁后留下的。

是什么让老朱对昔日的老伴下如此狠手?据一名居民介绍,两人的关系出现明显缝隙在一年多前,当时老伴丁从华的一位朋友去世,老伴就好心去帮忙料理丧事,但此举却引起了老朱的不满,其妄加臆测和猜测纷纷指向无辜的老伴,此后还更变本加厉。然而,这一切还暂时无法解释他杀死老伴的疯狂举动。

平日里,老伴在聊天中从未吐露过内心的苦衷和遭遇,在得知出嫁的女儿怀孕消息后,闲不住的老伴甚至买来毛线,要为还在腹中的婴儿编织毛衣。

春茶上市,丈夫朱世欣的老家需要茶叶,老伴得知后就着手为丈夫挑选茶叶,“前不久,老朱还夸老伴挑的茶叶品质好,5月22日下午,老伴还特地又去商店买了两斤茶叶捎去孝敬亲戚。”一名邻居介绍。

目前,辖区刑警已经将嫌疑人朱世欣扣留,做进一步审查处理,至于案发时,朱世欣是否存在精神障碍等情况,警方表示将做进一步鉴定。

警惕老年人暴力倾向,要从法律和道德上规劝

三十多年的夫妻感情消失殆尽,三十年婚姻,如今只剩下满地伤痕,虽不能奢谈爱情,但人非草木,孰能无情,更何况是在一个屋檐下生活了30年的老伴。

安徽婚姻家庭研究会副会长王开玉接受记者采访时坦言,每一对老年夫妻从风风雨雨中走来着实不易,若将双方夫妻的健在状况作为衡量老年人幸福指数为标准之一,“如果一方不幸离开,老年人特有的心理动荡期中难免会逐渐走向落寞和孤独。‘少年夫妻老来伴’,因此每一个老年人都应该珍惜这段弥足珍贵的感情,相濡以沫,相互扶持。”每个人都应该学会善待生活,善待婚姻,善待

自己。

“老年人婚姻不同于年轻人轰轰烈烈的感情历程,其一没有年轻人婚姻的可弥补特点,缺乏沟通交流的环境和对象,其二老年人的成长是从过去的社会一路走来,不平等的旧思想依然固存,甚至大多数存有固执、不听劝告的心理,这在感情的延续和交往上难免有些磕磕绊绊。”王表示,所以老年人出现暴力倾向亟需整个社会面对。

社会要对暴力倾向萌芽期的老年人在道德上及时规劝,如果构成犯罪就要施加法律的惩处,“固执的心态极易诱发犯罪,全社会要形成合力加以处理。”